
令和２年６月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和２年６月２４日（水）

開会 午前 ９時５７分

閉会 午前１１時２７分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 原 田 光 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

協議第４号 小中学校保護者と教育委員との懇談について

協議第５号 小中学校教職員と教育委員との懇談について

協議第６号 「立志のつどい」の講演会の講師について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、小中学校の新型コロナウイルス感染症対策についての報告があり、

前会議録の承認を得た後、会議録署名員に原田委員及び宮下委員を指名し、承認されました。

審議に入り、協議第４号から協議第６号について説明があり、質疑応答が行われ、決定されました。

次に、７月の定例教育委員会の開催期日を７月２２日（水）午前１０時と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

６月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

あっという間に６月も過ぎました。新型コロナウイルス感染予防対策に追われているわけですが、自



粛を解除されて、最初は県境を越えるなということでしたが、それも解除されて、いろいろな人が入っ

てくるようになりました。こういう状況から、学校を主に考えますと、しっかりやっていかなければな

らないと思っているところです。相変わらず従来やってきたことをやりましたが、授業が正規に戻って、

新型コロナウイルス感染予防対策で、先生方の負担が、放課後に消毒をしなければならない等、業務が、

増えています。町では新型コロナウイルス感染症予防対策の予算で、７月議会に備えて第３次新型コロ

ナウイルス感染症予防対策の予算措置を講じているところです。詳しいことは後ほど事務局長からあり

ます。 （途中省略） 先生方には、遅れている授業にエネルギーを費やしていただいて、新型コロナ

ウイルス感染症予防対策で、病院や介護施設が大変な思いをしておりますが、同様に学校も大変な状況

を抱えています。校内の消毒を外部委託し、毎日ではありませんが、先生方がやっているところに付け

加えて、児童生徒たちが触れるところを消毒していただくことにしました。 （途中省略） 正規の授

業が始まりましたが、穴水は分散登校日を実施していたので少しは進んでいますが、それでも遅れがあ

るわけですので、夏休みの前後１６日間ほどを授業をするという形にし、その間、先生方には夏休み中

の、ほとんどの研修を中止していただきました。新採の教員の法律に関わる研修は従来の授業がある日

もやるということで、そこは仕方がありません。そういう措置をとって、授業確保をしております。 文

科省は入試の範囲を狭めると発表しましたが、先日、石川県は従来通りの範囲で行うと発表しました。

生徒もそうですが、またまた先生方に負担がかかるのではないかと思っています。そういうことを受け

て、更に運動会の軽減をしたり、プログラムを少なくして半日くらいで終わるようにするとか、練習の

ために１週間ほどかかるとかという形でやっていましたが、それもできるだけ授業時間を確保する形で

行う。中学校の体育祭や文化祭も同じようなことになると思っています。今、中学校の９月の修学旅行

をどうするかということを、延期、延期という形で、保護者とも懇談を持つということです。ぼちぼち

登校渋りをする児童生徒が出、欠席する児童生徒が２、３人、出てきましたということですが、それ以

外の児童生徒は元気です。中学校では全ての中体連の大会は中止しておりますが、奥能登だけの試合は

やりましょうということで学校長は話し合っており、練習が始まったということです。従来のウィーク

デーや土日の休業は守りながらやっていくということです。徐々に身体を慣らしていかなければなりま

せん。マスクですが、マスクの中は大変高温になっているわけですので、場面に応じて、外すときは外

すという場面に応じた対策をとってやっています。 報告は以上です。

教 育 長 何かございませんでしょうか。

付け加えますが、県は、休業中の授業は、授業日数に数えないということです。穴水町は少し

授業が進んでいますが、授業日数にはカウントされない。児童生徒はスムーズに学校には入っ

ていけていますが、新入生はまだ躾もされていないわけですので、そこからスタートするので

すから、なかなかスムーズな授業とはいきません。

－ 議事 －



教 育 長 協議第４号について、お願い致します。

事 務 局 長 協議第４号「小中学校保護者と教育委員との懇談について」説明

教 育 長 いかがいたしましょうか。

例年、教育委員会の取組等を意見交換する場を設けてきたのですが、あの人数なら大丈夫かと

は思うのですが。

原 田 委 員 ちょっと多いかなとも思うのですが、大丈夫かな。密集しなければ大丈夫かと思います。今年

は、昨年までとちょっと状況が違うかな。内容的には行った方が良いかと思います。

教 育 長 先のことはわかりませんが、開催するという形でいきましょうか。

全 員 はい

教 育 長 次に協議第５号について、お願いいたします。

事 務 局 長 協議第５号「小中学校教職員と教育委員との懇談について」説明

教 育 長 昨年の形では、今年は無理ですね。

原 田 委 員 昨年は、良い意見がいっぱい出ましたね。

宮 下 委 員 人選が難しいですね。

教 育 長 新採だけとはいきません。昨年の日程だと、今年はもう授業が始まっています。新採について

は、夏休み中に、私が、皆を集めてお話をする機会をもっています。研修のひとつです。

原 田 委 員 何人もおられるのですか。

朝 倉 次 長 穴水中学校に教諭２名と事務の主事、向洋小学校に養護教諭の計４人です。中居の鋳物館で鋳

物体験をして、その後、教育長のお話をお伺いいたします。

教 育 長 昨年の形は、あれはあれで面白かったのですけれどね。皆、次々と発言して、ずいぶん沢山の

発言があって、良かったと思っています。今年は、授業の関係で、この期間は無理かと思いま

すね。

原 田 委 員 中止と言わずに、延期ということでいかがでしょうか。

教 育 長 そうですね、延期ですね。

では、次にいってもよろしいでしょうか。



全 員 はい。

教 育 長 では次に協議第６号をお願いします。

事 務 局 長 協議第６号「「立志のつどい」の講演会の講師について」説明

教 育 長 穴水出身の中堅若手が良いですね。

原 田 委 員 これからの世の中が変っていきますので、こういうところで、悪戦苦闘しているとかをお話い

ただければいいですね。

（途中省略）

教 育 長 良い講師が見つかればいいですが。

では次にいってもよろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では、その他へいきます。

いじめ・不登校です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 では次にいきます。

７月の行事予定です。

馬渡局参事 （７月行事予定について説明）

教 育 長 特にありませんが、今、来年度から使用の中学校の教科書の展示を行っていますので、ご覧に

なってください。

では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、７月２２日(水)午前１０時から行います。
よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

北 川 委 員 穴水町は、登校日もあって、授業も進んでいますが、先生方も大変でしょうが、今後、新型コ

ロナウイルス感染症の第２波がきたりする不安もあるので、少しでも、土曜日等に授業をした



りしておけばいかがでしょうか。

教 育 長 土曜授業は、二市二町では行わないとしているのです。

（途中省略）

教 育 長 現場をよく知って、応援できる所は応援しましょうということです。

事 務 局 長 私の方から、教育委員会の新型コロナウイルス感染症対策をご説明させていただきます。前回

の定例教育委員会の時に、不二井委員から「お示しを」ということでした。お配りしておりま

すガイドラインをご覧ください。左に国のガイドラインが示されており、穴水町の小中学校で

はどのように対応しているかということを記載しております。町教育委員会より学校あてに通

知を発出し、各小中学校はガイドラインに沿って実施しているということでございます。また、

その他に、６月議会では、各小中学校にサーモカメラを設置するということで、ただ今、設置

準備中ですし、７月議会では、各小中学校施設内の消毒作業を実施したいということをあげて

おります。マスク着用で熱中症が心配されますので、予防対策として、ミストファンの購入設

置も考えております、。

教 育 長 併せて、文科省からの文書もありますので、お目通し願います。

これからは、安全な場所ではマスクを取ってもいいとか、水分補給をするという指導もしてい

かなければならなくなってきます。うがい、手洗いを習慣づける指導徹底が必要です。児童生

徒が、言われなくてもできる状態に指導していかなければなりません。

不二井委員 運動会等の日程はもう決まりましたか。

朝 倉 次 長 あくまでも予定ですが、（日程案内）

教 育 長 少ない人数でテントに入る等、対策をとっています。

原 田 委 員 向洋小学校の工事をしているのは、いのししが出てきているのですか。

事 務 局 長 昨年、少し被害があったので予算をつけ、防護柵を付けています。

教 育 長 あと、草刈り等、予防策を行っています。

以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

本日は、ありがとうございました。

以 上



穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教 育 委 員


